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Studiul 7 7-13 mai

La umbra aripilor Sale
Pentru studiul de săptămâna aceasta, citeşte: 

Ex. 19,4; 2 Sam. 11, 12; Ps. 17,8; 32,1; 36,7; 51,2; 57,1; 61,4; 63,7.

Sabat după-amiază

Text de memorat: „Căci Tu eşti ajutorul meu şi sunt plin de veselie la 
umbra aripilor Tale.” (Ps. 63,7)

„Trei lucruri sunt mai presus de puterile mele şi chiar patru pe care nu 
le pot pricepe: urma vulturului pe cer...” (Prov. 30,18.19).

Vulturul este un fel de avion de război viu. Cu ciocul său încovoiat şi 
ghearele foarte ascuţite, el este echipat ca un avion de război. Are aripi 
puternice, oase tari, este plin de viaţă şi de forţă. Vulturul este o pasăre de 
pradă şi este necrofag. El se năpusteşte din înălţimea cerului şi plonjează 
în apă cu o viteză ameţitoare. Când se află în cuib, lângă puii lui, vulturul 
îşi retrage ghearele ca să nu-i rănească. Vulturul este simbolul regalităţii, 
al puterii, al graţiei şi nu numai. Nu este de mirare atunci că scriitorii Bi-
bliei se minunau de frumuseţea falnică a zborului  vulturilor.

David însuşi a folosit o imagine asemănătoare în Psalmi, când a vorbit 
despre adăpostirea sub aripile lui Dumnezeu. Săptămâna aceasta, vom 
medita împreună cu David la modul în care Dumnezeu ne oferă adăpost 
şi ne acoperă păcatele. Însă mai întâi vom studia evenimentele care l-au 
determinat pe David să caute adăpost la Dumnezeu; după aceea, vom 
încerca să înţelegem de ce avem şi noi nevoie, ca să ne adăpostim sub 
aripile Sale.
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Duminică, 8 mai Adevărul curat

Vulturii pot zbura la o altitudine de 3.000 m, mai sus decât oricare 
altă pasăre. Asemenea vulturului, şi David „a zburat” pe înălţimi. Micul 
păstor a ajuns la o măreţie cu care numai puţini împăraţi se pot lăuda. El 
s-a bucurat de biruinţe în lupte şi a fost copleşit cu onoruri. Însă David a 
uitat că veşmintele regale pe care le purta erau un dar de la Domnul. Ele 
nu-i puteau ascunde păcatele de privirea lui Dumnezeu.

În sens spiritual, hainele pe care le purta David erau şi preoţeşti, nu 
doar regeşti; el era şi conducătorul teocraţiei lui Israel. Păcatele amarnice 
care au pătat aceste haine l-au determinat să scrie Psalmii 32 şi 51. Pentru a 
înţelege pe deplin simbolurile folosite în aceşti psalmi (adăpostul împotriva 
păcatului şi aripile lui Dumnezeu ca expresie a ocrotirii), trebuie să vedem 
ce evenimente din viaţa lui David le-au inspirat. Vom descoperi că istoria 
tristă a căderii lui a pornit de la faptul că el a plecat de sub aripile Domnului.

În culmea măreţiei, David se confruntă cu cea mai aprigă luptă din viaţa 
sa. Bătălia nu se dă pe câmpul de luptă din Raba, ci undeva, în spatele frunţii 
sale, în lobul frontal. Satana şi-a ales „arma” cu grijă. Ceea ce Goliat nu a 
reuşit cu suliţa lui uriaşă, reuşeşte o femeie care îşi face baie şi pe care re-
gele o priveşte de pe acoperişul palatului său. Din păcate, David uită „lecţia 
praştiei”: ce uşor este doborât un uriaş de o pietricică, iar în cazul acesta, doar 
de o privire! 

1.  Ce a făcut David, încercând să-şi acopere păcatul, ca să nu fie aflat de 
oameni? 2 Samuel 11

Încercările noastre de a acoperi păcatul pentru a nu se afla şi a nu fi 
pedepsiţi duc numai la săvârşirea unor păcate şi mai mari şi la creşterea 
riscului de a fi descoperiţi. De ce? Cum este subliniată această idee în 
relatarea evenimentului?

O singură privire într-o direcţie interzisă declanşează nişte evenimente 
care duc la crimă şi la riscul izbucnirii unui război civil. David ia toate 
măsurile pentru a-şi ascunde fapta şi a scăpa de consecinţe. Realitatea 
teribilă a păcatului este aceea că, dacă săvârşim doar un păcat, însă nu-l 
mărturisim şi nu ne lăsăm de el, vom face altul mai grav, pentru a-l as-
cunde pe primul. David a comis adulter şi a ucis la adăpostul poziţiei 
sale de rege. Însă ochiul lui Dumnezeu pătrunde dincolo de veşmintele 
împărăteşti şi priveşte la inimă.

La ce pericole spirituale suntem expuşi în timp de prosperitate? Cum le 
putem evita? De ce ne apropiem mai mult de Dumnezeu când trecem prin 
încercări?
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Obiectivele instructorului
La nivelul cunoştinţelor: Grupa să înţeleagă că expresia „aripile lui 

Dumnezeu” simbolizează mila şi ocrotirea Sa.
La nivelul sentimentelor: Membrii grupei să conştientizeze cât sunt 

de vulnerabili şi de păcătoşi şi câtă nevoie au să se adăpostească la 
umbra aripilor lui Dumnezeu.

La nivel practic: Să îşi mărturisească păcatele, să se pocăiască şi să-I 
ceară lui Dumnezeu vindecare şi refacere prin harul Său.

SCHIŢA STUDIULUI
I.  Cunoştinţe: La umbra aripilor Sale

A.  În ce aspecte ale vieţii avem nevoie să căutăm adăpost şi ocrotire la 
umbra aripilor lui Dumnezeu?

B.  Ce obiceiuri ale păsărilor ne ajută să înţelegem acest simbol şi să Îl 
cunoaştem mai bine pe Dumnezeu?

II.  Sentimente: Suntem vulnerabili
A. Ce convingere trebuie să avem despre noi înşine, ca să Îi fim 

recunoscători lui Dumnezeu pentru ocrotirea Sa?
B.  Cum a fost afectată relaţia lui David cu Dumnezeu în urma pă ca-

tului săvârşit? Cum îşi descrie el experienţa în Psalmi?
C.  Cum îşi exprimă el sentimentele faţă de modul în care Dumnezeu 

l-a iertat şi l-a vindecat?

III.  Practic: Paşii spre mărturisire
A.  Ce paşi trebuie să facem ca să ne mărturisim păcatele cu smerenie, 

să ne pocăim şi să Îi permitem lui Dumnezeu să ne curăţească şi să 
ne readucă într-o relaţie strânsă cu El?

B.  Cum putem să ne exprimăm dorinţa după iertarea lui Dumnezeu?

Rezumat: Când ne mărturisim păcatele cu smerenie, când le părăsim şi 
căutăm harul lui Dumnezeu, noi ne ascundem sub aripile Sale ocrotitoare.

PAŞII ÎNVĂŢĂRII
1. MOTIVEAZĂ!

Ideea centrală pentru creştere spirituală: Pocăinţa de păcate este un 
pas esenţial pentru refacerea relaţiei noastre cu Dumnezeu şi pentru ac-
ceptarea adăpostului pe care ni-L oferă „la umbra aripilor Sale”.
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Luni, 9 mai Natan dezvăluie secretul

Timp de un an, David şi-a ascuns păcatul sub masca minciunii. Se părea 
că regele a scăpat nepedepsit. Păcatul îi împietreşte inima. Dar Dumnezeu 
îl trimite pe Natan ca să-l sensibilizeze. Profetul nu îl demască direct (ca 
să nu-şi pună viaţa în primejdie), ci îi prezintă adevărul printr-o parabolă.

2.  Citeşte parabola spusă de Natan şi interpretarea ei. (Să nu uităm 
că şi Domnul Isus a folosit parabole). Care sunt avantajele folosirii 
parabolelor? Ce a făcut ca această metodă să fie mai eficientă şi chiar 
necesară pentru David? 2 Samuel 12,2-12

Parabola lui Natan este destul de scurtă, însă conţine câteva lecţii pre-
ţioase despre modul în care putem ajunge la inima împietrită de păcat. În 
primul rând, el nu vine la David cu o atitudine acuzatoare, ci cu smerenie 
şi cu tact, cerându-i ajutorul într-o problemă. Deşi inima lui David era 
împietrită de păcat, simţul dreptăţii era încă destul de ascuţit. În al doilea 
rând, Natan recurge la o parabolă pentru a-l dezarma. În al treilea rând, el 
îl determină pe David să asculte fără să aibă impresia că este judecat. Care 
a fost rezultatul? David se autocondamnă.

Verdictul lui Natan („Tu eşti omul acesta!”) reuşeşte să dea la o parte 
masca autoînşelării sub care se ascundea David. Răspunsul lui David, „Am 
păcătuit împotriva Domnului!”, este întâmpinat cu cuvintele: „Domnul 
îţi iartă păcatul” (vers. 13). De ce are Domnul puterea de a ierta sau de „a 
acoperi” păcatul? Vezi 1 Ioan 1,9.

Păcatul lui David a fost iertat, dar copilul conceput în păcat trebuia 
să moară. Probabil că David ar fi fost dispus să-şi dea şi viaţa numai să 
ştie că micuţul va putea să trăiască. El a dezbrăcat veşmintele împărăteşti, 
s-a îmbrăcat în hainele umilinţei şi ale întristării şi s-a prosternat înaintea 
Domului în pocăinţă, cerând ca viaţa copilului să fie cruţată. Însă, după 
moartea copilului, spre nedumerirea sfetnicilor lui, s-a ridicat de la pă-
mânt, s-a spălat şi şi-a schimbat hainele. El, unsul Domnului, se unge iar 
şi se închină înaintea lui Dumnezeu. Gesturile lui ne arată că, după ce ne 
întristăm pentru păcat, trebuie să-L lăsăm pe Dumnezeu să ne vindece: 
în primul rând, Dumnezeu îl ridică pe păcătos şi Îl atrage la Sine; după 
aceea, îl curăţă de vinovăţia păcatului şi îl acoperă cu haina neprihănirii 
Sale. El ne unge cu Duhul Său, ca să putem să ne închinăm înaintea Sa.

Căderea lui David începe cu o baie şi se sfârşeşte cu o spălare. Însă 
aceasta din urmă nu este începutul păcatului, ci sfârşitul lui şi începutul 
unei inimi curate.

Ce speranţă ne dă refacerea lui David? Cum putem să venim înaintea 
Domnului şi să ne închinăm Lui plini de încredere?
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Pentru instructor: În activitatea introductivă de mai jos, cere-le mem-
brilor grupei, cu tact şi sensibilitate, să îşi amintească o experienţă negativă 
din viaţa lor. Pune mereu accent pe iertarea şi pe vindecarea oferite de 
Dumnezeu.

Activitate introductivă: Cere-le membrilor grupei să îşi amintească o 
situaţie din viaţa lor în care relaţia cu cineva era pusă în pericol din cauza 
unei neînţelegeri. Întreabă-i cum s-au simţit când şi-au dat seama că riscau 
să piardă prietenia acelei persoane din cauza unui gest sau a unei fapte in-
terpretate greşit. Cum s-au simţit când au înţeles că trebuie să-şi ceară ier-
tare? Ce s-a întâmplat cu relaţia de prietenie după ce şi-au cerut iertare?

Relaţia noastră cu Dumnezeu, Creatorul nostru, s-a rupt din cauza 
păcatului. Cu cât mai mult ar trebui să ne dorim să ne mărturisim păcatul 
şi să îl regretăm! Psalmul 32 conţine experienţa pocăinţei lui David şi tre-
cerea lui de la „gemete” (vers. 3) la „bucurie” (vers. 11). Experienţa lui 
conţine paşii concreţi pe care trebuie să-i parcurgem dacă ne-am înde-
părtat de Dumnezeu.

2.  APROFUNDEAZĂ!
Pentru instructor: Secţiunea aceasta recapitulează istoria păcatului şi 

a pocăinţei lui David şi a iertării primite de la Dumnezeu.

Comentariu biblic
I. Povestire cu tâlc
(Reciteşte împreună cu grupa 2 Samuel 12,1-12.)
David ducea o viaţă liniştită. Totul îi mergea foarte bine. După viaţa de 

fugar pe care o dusese ani de zile, se putea bucura în sfârşit de populari-
tate şi de putere, ca rege al întregului Israel. Dumnezeu îl binecuvântase, 
îl ocrotise şi Îşi împlinise făgăduinţele cu privire la el. Poporul îl considera 
un erou naţional. Numele lui era lăudat în legende şi în cântece şi se găsea 
pe buzele tuturor femeilor şi copiilor din Ierusalim. Duşmanii îl admirau 
şi se temeau de el. David se îmbogăţise din prăzile de război, iar ostaşii 
erau gata să-şi dea viaţa pentru el la cel mai mic semn din partea lui. Dar 
David ascundea un secret. Nu ştim dacă acesta era cunoscut doar de sfet-
nicii lui cei mai apropiaţi sau dacă se răspândise deja în Ierusalim, dar 
David nu avea curajul să-şi mărturisească greşeala şi se amăgea cu gândul 
că putea scăpa nepedepsit. În fond, el era cel mai puternic om al naţiunii! 
Poziţia aceasta avea să-i ofere adăpost!
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Marţi, 10 mai Ferice de cel cu păcatul acoperit...

David refuză să-şi mărturisească păcatul cu Bat-Şeba timp de un an. 
Însă, după cum aflăm din Psalmul 32, tăcerea îi afectează liniştea sufletu-
lui şi sănătatea trupului.

3.  Ce simboluri foloseşte David pentru a arăta cum se simţea atunci când 
refuza să-şi mărturisească păcatul? Potrivit versetului 5, ce a făcut el 
pentru a pune capăt chinului sufletesc? Ps. 32,3-5

______________________________________________________________

______________________________________________________________

David şi-a ascuns adulterul prin minciuni şi vărsare de sânge, dar 
povara vinovăţiei îl zdrobea. Însă, cu smerenie şi pocăinţă adevărată, el 
a apelat la îndurarea lui Dumnezeu. Când a strigat după iertare, David 
a făcut câteva lucruri importante pe care trebuie să le ştie toţi cei care 
doresc ca Domnul să le ierte păcatul şi să-l acopere: (1) Nu şi-a scuzat 
păcatul. (2) Nu s-a dezvinovăţit. (3) Nu a dat vina pe Legea lui Dumnezeu 
pentru faptul că îl condamnă. (4) S-a considerat a fi singurul vinovat pen-
tru păcatul lui. (5) A urât păcatul care l-a despărţit de Dumnezeu şi s-a 
lăsat de păcat. Iar Dumnezeu l-a iertat.

4.  Ce a făcut David cu păcatul său? Ps. 32,3.4. Ce face Dumnezeu? Vers. 1.2. 
Ce deosebire este între „a ascunde” păcatul şi „a-l acoperi”?

______________________________________________________________

______________________________________________________________

 Dumnezeu nu trece cu vederea păcatul, însă îl poate acoperi, în sen-
sul că, atunci când ne pocăim, nu ne mai socoteşte vinovaţi de păcat. 
Mărturisirea nu este completă fără pocăinţă. Trebuie să regretăm păcatul 
săvârşit şi totodată trebuie să-l părăsim prin puterea lui Dumnezeu. 
Dumnezeu poate ierta şi poate acoperi orice fel de păcat. El nu numai că 
iartă păcatul, ci îl priveşte pe păcătosul pocăit ca şi cum nu ar fi păcătuit 
niciodată! Aceasta este puterea lui Isus, Înlocuitorul nostru, asupra căruia 
au fost puse păcatele noastre. În felul acesta, neprihănirea Sa îi este 
atribuită păcătosului pocăit.

Cât de repede îţi recunoşti păcatul şi greşelile înaintea lui Dumnezeu? Dacă 
nu le mărturiseşti, cine are de suferit? Meditează la implicaţiile răspunsului 
tău.
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Însă, într-o zi, vine la el profetul Natan, un vechi prieten apropiat, care 
îi povesteşte o întâmplare în care îi expune păcatul şi care îl determină 
să se autocondamne. David cade zdrobit – credibilitatea lui este distrusă. 
Dar, în mod paradoxal, durerea aceasta este primul pas pe calea către 
iertare şi refacere.

De discutat: Care a fost greşeala lui David? Din ce cauză a căzut în 
păcat? Cum ar fi reacţionat David, dacă Natan i-ar fi dat în vileag păcatul 
fără să apeleze la o poveste? De ce a ales Natan să acţioneze în felul acesta?

II. Pocăinţa
(Reciteşte împreună cu grupa 2 Samuel 12,13.)
Răspunsul lui David la mustrarea lui Natan este o mărturisire sinceră: 

„Am păcătuit împotriva Domnului!” (2 Sam. 12,13). Cuvintele acestea 
exprimă concis tema Psalmului 51. Da, David a păcătuit împotriva Bat-
Şebei, împotriva lui Urie, împotriva familiei lui, împotriva celorlalte per-
soane implicate şi împotriva întregului popor, însă el a păcătuit în primul 
rând împotriva lui Dumnezeu. Refacerea acestei relaţii era primul pas în 
repararea răului produs oamenilor, în măsura în care acest lucru mai era 
posibil.

David era conducătorul politic şi spiritual al poporului. Noi nici nu 
ne putem da seama ce a însemnat pentru el să accepte mustrarea, să 
recunoască păcatul şi să caute cu smerenie iertarea lui Dumnezeu. Din 
punct de vedere politic, el risca să-şi piardă autoritatea. Din punct de 
vedere spiritual, risca să-şi piardă credibilitatea. El trebuia să renunţe la 
mândrie. Bineînţeles că a riscat să piardă toate aceste lucruri din momen-
tul în care a săvârşit păcatul. Însă acum îşi punea încrederea în îndurarea 
şi în iertarea lui Dumnezeu care putea să-l scoată din situaţia încurcată în 
care intrase singur.

De discutat: Ce era mai riscant pentru David: să-şi recunoască păcatul 
în mod public sau să-l ascundă în continuare? De ce? Este corect că David 
şi-a recunoscut numai păcatul împotriva lui Dumnezeu? De ce da sau de 
ce nu? De ce nu a mărturisit şi faptul că păcătuise împotriva anumitor oa-
meni? Cum putea să-şi îndrepte greşeala săvârşită împotriva lor?

III. La adăpostul aripilor Sale
(Reciteşte împreună cu grupa 2 Samuel 12,13-25 şi Psalmul 63,7.)
La sfârşitul discuţiei cu Natan, David a primit asigurarea că Domnul 

i-a iertat păcatul (2 Samuel 12,13). Este o asigurare pe care o putem avea 
cu toţii, în ciuda consecinţelor păcatelor noastre. Consecinţele păcatului 
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Miercuri, 11 mai Mai alb decât zăpada

La fel ca Psalmul 32, Psalmul 51 este un psalm al pocăinţei, pe care Da-
vid l-a scris după mărturisirea păcatului. El face şi aici aluzie la haine şi la 
nevoia ca Dumnezeu să-i acopere păcatul, însă în mod indirect, punând ac-
cent pe ideea de spălare şi curăţare a hainelor şi pe semnificaţia ei spirituală.

5.  Ce Îl roagă David pe Dumnezeu? Ce implică această spălare? Cum ne 
ajută expresiile „curăţeşte-mă cu isop” şi „voi fi mai alb decât zăpada” 
(vers. 7) să înţelegem despre ce fel de curăţire este vorba? Ps. 51,2

Cuvântul folosit de David aici pentru spălare apare şi în altă parte din 
Scriptură, cu referire la spălarea hainelor (vezi Gen. 49,11; Ex. 19,10). 
Cuvântul „curăţeşte-mă” face referire la ispăşirea pentru păcat. Isopul 
era o plantă exotică aromatică, folosită drept condiment şi medicament, 
apreciată deci pentru efectul nutritiv şi cel vindecător. David ştia prea 
bine că isopul avea o istorie veche în Israel. El a fost folosit în ceremoni-
alul primului Paşte (Ex. 12,22), era întrebuinţat la curăţirea leprei de pe 
un bolnav sau de pe o casă (Lev. 14,6.49) şi apărea în ritualul de jertfire 
a vacii roşii pentru curăţarea oamenilor sau a lucrurilor devenite necu-
rate din cauza contactului cu un mort. Moise a folosit isopul cu ocazia 
ratificării legământului (Evr. 9,19.20).

Toate acestea ne arată că isopul era considerat un agent puternic 
de curăţare. Din faptul că face referire la el, înţelegem că David ştia că 
păcatul lui putea fi curăţat numai prin folosirea celui mai „puternic agent 
de curăţare”: sângele ispăşitor al Mântuitorului nostru.

6.  Ce Îl roagă David pe Dumnezeu? Ce înseamnă să avem o inimă curată? 
Ps. 51,10

Dumnezeu ne curăţeşte inima de nelegiuire şi totodată ne oferă (sau 
„zideşte” în noi) o inimă nouă. O inimă nouă înseamnă o minte, o gândire 
nouă. Pavel ne îndeamnă: „Să nu vă potriviţi chipului veacului acestuia, 
ci să vă prefaceţi [să vă transformaţi] prin înnoirea minţii voastre” (Rom. 
12,2), „prin spălarea naşterii din nou şi prin înnoirea făcută de Duhul 
Sfânt, pe care L-a vărsat din belşug peste noi, prin Isus Hristos” (Tit 3,5.6). 
Rugăciunea pentru iertare trebuie să fie însoţită de rugăciunea pentru în-
noirea inimii şi pentru o viaţă sfântă. 

David dorea să fie acoperit cu haina nouă a unei minţi noi şi a unei firi noi. 
El s-a rugat să fie statornic în ascultare şi să nu fie lipsit de călăuzirea Duhului 
Sfânt. Doreşti şi tu aceste lucruri?
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săvârşit au continuat să se vadă în familia lui David şi sunt înfăţişate în 
următoarele capitole din 2 Samuel: copilul adus pe lume de Bat-Şeba 
moare, Tamar, fiica împăratului, este violată de fratele ei vitreg, Amnon. 
Apoi acesta este ucis, iar Absalom se ridică împotriva lui David şi moare 
şi el în luptă.

Fără îndoială că David a suportat aceste consecinţe cu mult regret, 
dar şi cu asigurarea că era iertat, în ciuda evenimentelor prin care trecea 
şi prin care mai avea încă să treacă. El putea să se bucure, aşa cum spune 
în finalul Psalmului 32 şi putea să fie plin de veselie la adăpostul aripilor 
Domnului, aşa cum afirmă în Psalmul 63,7.

De discutat: De ce i-a pedepsit Dumnezeu pe David şi familia lui prin 
moartea copilului nou născut? Cum putem fi siguri că Dumnezeu ne iartă, 
chiar dacă împrejurările în care trăim nu ne dau această asigurare?

3.  APLICĂ!
Pentru instructor: Istoria păcatului şi a iertării lui David ridică o se-

rie de întrebări profunde despre natura iertării în general şi despre ier-
tarea lui Dumnezeu în particular. Îndeamnă-i pe membrii grupei să se 
gândească la experienţa iertării personale pentru a înţelege cum ne iartă 
Dumnezeu şi cum putem să-i iertăm la rândul nostru pe alţii.

Întrebări aplicative
1. Există vreo situaţie în care e mai bine să riscăm să pierdem o pri-

etenie decât să îl lăsăm pe prietenul respectiv neavertizat cu privire la un 
subiect sensibil?

2. Cât de greu îţi este să ierţi pe cineva care ţi-a greşit? Este posibilă 
revenirea la prietenia pe care o aveaţi la început? Ce mai poţi face pentru 
a reface relaţia?

3. Dacă Dumnezeu l-a iertat cu adevărat pe David, atunci de ce s-au 
petrecut atât de multe lucruri rele în familia lui şi în timpul domniei lui? 
Iertarea nu presupune şi îndreptarea lucrurilor? Discutaţi.

4. Dacă păcatul nostru este iertat în mod real, atunci de ce mai afec-
tează el viaţa noastră şi a altora?

5. De ce avem uneori impresia că necazurile prin care trecem sunt o 
pedeapsă de la Dumnezeu? Este corectă această explicaţie a motivului 
pentru care suferim?

6. Cum putem să fim siguri că suntem iertaţi şi mântuiţi, dacă suportăm 
consecinţele păcatelor noastre?
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Joi, 12 mai În Sanctuar, la umbra aripilor Sale

7.  Ce dorinţă exprimă David în Psalmul 61,4?

Anvergura aripilor unor vulturi este de aproape trei metri. Sub ele se 
adăpostesc foarte bine puii de vultur. Tot la fel, oamenii care părăsesc 
păcatul se pot adăposti la umbra aripilor îndurării lui Dumnezeu, oricât de 
greu ar fi păcătuit. Totuşi, deşi vinovăţia este ştearsă complet, consecinţele 
păcatului nu pot fi îndepărtate. David a trăit această experienţă amară de 
patru ori: la moartea a trei dintre fiii lui şi atunci când Tamar, fiica lui, a 
fost violată de Amnon, fratele ei vitreg.

8.  De ce s-a adăpostit David la umbra aripilor lui Dumnezeu? Ce se aştepta 
să găsească acolo? De care lucruri ne ocrotesc aripile Lui? Ps. 17,8; 
36,7; 57,1.

La umbra aripilor lui Dumnezeu găsim bunătate, îndurare şi adăpost. 
Viaţa vulturilor subliniază acest adevăr în mod impresionant: masculul îşi 
învaţă puiul să zboare purtându-l în spinare până la înălţimi mari; după 
aceea, se înclină, iar puiul cade în gol, rostogolindu-se şi dând din aripi 
agitat; tatăl coboară înaintea lui şi îl prinde pe aripi, după care îl duce 
iar sus. Oricât de jos am cădea, Dumnezeu este mereu lângă noi ca să ne 
prindă pe aripile Sale şi să ne ducă din nou sus. El transformă căderile 
noastre în ocazii în care ne învaţă cum să zburăm. Dacă ne pocăim la fel ca 
David, după ce am căzut, vom fi mai aproape de Dumnezeu decât înainte 
de cădere. 

Probabil că aceste cunoştinţe despre viaţa vulturilor l-au inspirat pe 
David să scrie Psalmul 61, în care aminteşte despre adăpostul aripilor 
lui Dumnezeu. Se presupune că el a compus acest psalm în perioada în 
care Absalom i-a uzurpat tronul. El cere ca bunătatea şi credincioşia 
lui Dumnezeu să vegheze asupra lui, făcând probabil referire la capacul 
ispăşirii (milostivitorul sau tronul harului) din Sanctuar. Acolo se afla chi-
votul legământului lui Dumnezeu cu poporul Său, iar de o parte şi de alta 
a chivotului erau heruvimii ale căror aripi stăteau întinse peste Lege – 
transcrierea caracterului lui Dumnezeu. David îşi exprimă aici dorinţa de 
a locui, prin credinţă, împreună cu Dumnezeu în Sanctuarul Său, având 
sufletul înveşmântat în lumina transformatoare a dragostei Sale.

Poate că, deşi ţi-ai reconsacrat viaţa lui Dumnezeu, suferi chiar acum con-
se cinţele unui păcat: înstrăinare, exil, boală, durere sufletească. Ce speranţă ne 
oferă adăpostirea sub aripile lui Dumnezeu?
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4.  ILUSTREAZĂ!
Pentru instructor: Activităţile propuse mai jos ar trebui prezentate cu 

multă consideraţie faţă de experienţele şi situaţiile prin care trec mem-
brii grupei. Respectă-le intimitatea şi ţine cont de faptul că, pentru unii, 
activităţile acestea s-ar putea să fie dificile. Scopul este acela de a vorbi 
despre pocăinţă şi iertare. Membrii grupei trebuie să înţeleagă că aceştia 
sunt doi paşi importanţi în refacerea relaţiilor dintre noi şi a relaţiei noas-
tre cu Dumnezeu.

Activitate individuală
Oferă-le membrilor grupei câte un pix şi o bucată de hârtie şi cere-le să 

scrie o scrisoare de câteva rânduri unei persoane căreia trebuie să-i ceară 
iertare. S-ar putea ca unii să nu poată expedia scrisoarea. Cu toate aces-
tea, vor constata că activitatea aceasta este utilă şi încurajatoare. Dacă vor 
expedia scrisoarea de iertare, s-ar putea ca unii dintre ei să dorească să-şi 
împărtăşească experienţa în cadrul grupei, în săptămânile care vor urma.

După aceea, încurajează-i să scrie o scrisoare prin care să-I ceară ier-
tare lui Dumnezeu, folosind ca model Psalmul 51 şi ţinând cont de faptul 
că preocuparea principală a lui David era aceea că păcătuise împotriva lui 
Dumnezeu.

De asemenea, le poţi cere membrilor grupei să se gândească la un lu-
cru din viaţa lor de care le este ruşine sau de care se simt vinovaţi. Dacă 
este posibil, să noteze lucrul acesta pe o bucată de hârtie. (Fiecare va 
păstra pentru sine ceea ce a scris.) Cere-le să împăturească hârtia ca să 
nu se vadă ce au scris şi să o rupă în bucăţi mici (pe care puteţi să le ardeţi 
într-un loc special amenajat). Aceasta le va arăta că Dumnezeu ne şterge 
păcatele atunci când ne pocăim. Rugaţi-vă împreună şi mulţumiţi-I lui 
Dumnezeu pentru iertarea Sa, pentru asigurarea harului, a dragostei şi a 
iertării Sale.
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Vineri, 13 mai Studiu suplimentar

Ellen G. White, Patriarhi şi profeţi, cap. „Păcatul şi pocăinţa lui David”; 
Educaţie, cap. „Biografii biblice” (pag. 157).

„Pocăinţa lui David a fost sinceră şi profundă. El n-a căutat să-şi aco-
pere nelegiuirea. Rugăciunea lui nu era inspirată de dorinţa de a scăpa 
de pedepsele cu care era ameninţat, ci el a văzut grozăvia păcatului său 
împotriva lui Dumnezeu, a văzut cât de murdar îi era sufletul şi îi era 
scârbă de păcatul său. El nu se ruga numai pentru a i se ierta păcatul, ci şi 
pentru a avea o inimă curată. David n-a părăsit lupta cuprins de disperare. 
În făgăduinţele lui Dumnezeu pentru păcătosul pocăit, el a văzut dovada 
că este iertat şi primit…

Cu toate că David căzuse, Domnul l-a ridicat. El avea acum o comu-
niune mai strânsă cu Dumnezeu şi o mai profundă împreună-simţire cu 
semenii săi decât înainte de cădere…

Acela care, sub mustrarea lui Dumnezeu, îşi umileşte sufletul prin 
mărturisire şi pocăinţă, asemenea lui David, poate fi sigur că există nădejde 
pentru el. Acela care primeşte cu credinţă făgăduinţele lui Dumnezeu va 
afla iertare. Domnul nu va lepăda niciun suflet care se pocăieşte cu adevărat. 
El a dat făgăduinţa: «vor căuta ocrotirea Mea, vor face pace cu Mine, da, 
vor face pace cu Mine» (Is. 27,5). «Să se lase cel rău de calea lui şi omul 
nelegiuit să se lase de gândurile lui, să se întoarcă la Domnul care va avea 
milă de el, la Dumnezeul nostru care nu oboseşte iertând» (Is. 55,7).” – Ellen 
G. White, Patriarhi şi profeţi, pag. 725, 726, (sublinierea autorului)

Întrebări pentru discuţie
1.  Discutaţi la grupă despre inutilitatea încercării de a ne acoperi cu haina 

îndreptăţirii de sine şi nu cu haina neprihănirii lui Isus. De ce este haina 
aceasta singurul remediu pentru păcat şi singura cale spre mântuire?

2.  Încercaţi să compuneţi un psalm despre dragostea şi îndurarea lui 
Dumnezeu simţite într-o experienţă personală. Împărtăşiţi-l grupei.

3.  Reclamele la produsele de curăţare promit să facă rufele curate şi moi. 
Dacă folosim înălbitori fără balsam, s-ar putea ca materialul să aibă 
de suferit. Pe de altă parte, dacă folosim balsam şi nu curăţăm petele, 
rufele rămân murdare. Prin urmare, aplicând spiritual, de ce avem ne-
voie atât de înălbire şi curăţare prin judecata lui Dumnezeu, cât şi de 
înmuiere şi îmblânzire prin îndurarea Sa?

4.  Păcatul ne aduce nefericire, dar, dacă l-am mărturisit, nu trebuie să 
uităm că el este iertat. Cum putem să ne obişnuim cu gândul că păcatul 
nostru a fost iertat, în ciuda faptului că suferim consecinţele lui?
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Prieteni pentru Isus
Gheorghi Kertikov este un electrician din Bulgaria. Într-o zi, a fost 

chemat de o femeie, ca să repare instalaţia electrică din casa ei. Pe vremea 
aceea, el nu-L cunoştea pe Dumnezeu. Femeia l-a invitat la biserică, iar el 
a acceptat,  ca să nu o piardă de clientă.

La Şcoala de Sabat, grupa discuta despre fiarele din Apocalipsa 13. 
Gheorghi era interesat de mitologia chineză şi de artele marţiale, iar ca-
pitolul acesta din Biblie, care vorbeşte despre fiare şi balauri, i-a captat 
atenţia. El socotea că orice religie care vorbeşte despre lupte, sânge şi 
balauri este interesantă. A hotărât să mai vină şi, după doi ani, s-a botezat.

După ce s-a căsătorit, a fost chemat să lucreze, ca pionier al Misiunii 
Globale, într-un orăşel din Bulgaria. Acolo a înfiinţat trei grupe mici pen-
tru studiul Bibliei: una de bulgari, care avea cinci membri, una de turci 
cu câteva persoane interesate, dar niciun membru, şi una de rromi, cu 
şapte sau opt persoane interesate, dar niciun membru. Un an şi jumătate, 
Gheorghi a lucrat cu toate aceste grupe şi câţiva rromi au primit botezul.

Apoi a fost solicitat să se mute în sud, unde populaţia de etnie rromă 
este foarte numeroasă. Grupa de acolo nu mai avea conducător de câteva 
luni şi câţiva membri nu mai participau la întâlniri. Gheorghi a început 
să-i viziteze şi să-i încurajeze. Şi-a făcut prieteni între ei, prin meseria lui. 
A construit un aparat pentru un om paralizat, ca să-l ajute să-şi mişte pi-
cioarele şi a reparat pentru o femeie uşa casei, în care izbise un cal cu 
copita. În timp ce lucrează, el le vorbeşte oamenilor despre credinţa lui.

De asemenea, organizează evenimente speciale pentru a întări relaţiile 
dintre credincioşi şi prietenii lor care încă nu vin la biserică. El iese cu 
membrii bisericii în natură sau îi învaţă diferite meşteşuguri. Mai mult, 
organizează cursuri de calculatoare, ocazii în care are posibilitatea să îi 
cunoască şi să le vorbească despre Isus. A avut ideea de a le da ca temă să 
realizeze o carte de cântări în limba turcă.

Gheorghi îşi iubeşte lucrarea. Îi place să-şi facă prieteni noi şi să le 
vorbească despre Isus. În prezent, pregăteşte treizeci de persoane pentru 
botez şi lucrează cu mulţi alţi prieteni şi simpatizanţi ai bisericii.

Darurile noastre susţin activitatea Misiunii Globale în zonele albe din 
toată lumea. 

Gheorghi Kertikov îşi împărtăşeşte credinţa în Chirpan (Bulgaria).




